

中科协承接政府转移职能试点方案印发

以首批试点工作成果为基础，围绕相关科技评估、工程技术领域职业资格认定、技术标准研制、国家科技奖励推荐四项重点任务开展扩大试点工作

据新华社北京7月16日电（记者余晓洁 杨洋）中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《中国科协所属学会有序承接政府转移职能扩大试点工作实施方案》，对扩大试点工作的总体要求、工作原则、主要内容、组织实施、工作制度、工作流程、保障措施作出明确规定，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

方案明确，以首批试点工作成果为基础，围绕相关科技评估、工程技术领域职业资格认定、技术标准研制、国家科技奖励推荐四项重点任务开展扩大试点工作。

领域职业资格认定、技术标准研制、国家科技奖励推荐四项重点任务开展扩大试点工作。

在相关科技评估方面，充分发挥科技社团在科技评价中独立第三方作用，推动建立健全科技评估制度，提供宏观层面的战略评估，促进科技评价的公平、公开和公正，形成决策、执行、评价相对分开的运行机制。接受科技部等部门委托，以后评估为重点，开展国家科研和创新基地评估、科技计划实施情况的整体

评估、科研项目完成情况评估三个方面的试点探索。

在工程技术领域职业资格认定方面，重点开展专业技术人员专业水平评价类而非行业准入类职业资格认定，以区分学会和行业协会的差异与合理分工。选择信息工程、软件开发等专业性、技术性较强的领域，遴选具备能力要求的学会，经有关政府部门审核确认，参与或承担水平评价类职业资格认定工作。

在有关政府部门的指导下，试点探索开

展非公有制经济组织的专业技术人员职称评定工作。

在技术标准研制方面，选择3D打印、物联网、工业机器人、新能源汽车、中医药等专业领域，鼓励学会面向新兴交叉学科和市场需求空白，协调相关市场主体共同制定满足市场和创新需要的团体标准，促进形成产学研相结合的团体标准研制模式。

在国家科技奖励推荐方面，完善国家科学技术奖励推荐提名制度，完

善学会推荐的遴选和动态调整机制，在确保质量的前提下，扩大专业学会推荐范围。

扩大试点工作分筹备协调、部署动员、实施、系统总结四阶段进行。

中国科协党组书记、常务副主席尚勇表示，上述扩大试点的四项重点任务均涉及改革的“深水区”，是科技社团承接政府转移职能中有价值、有意义、有影响的业务领域，有较大“含金量”。

严之尧任
国家土地副总督察

肖天的国家体育总局副局长职务被免

新华社北京7月16日电 国务院任免国家工作人员。

任命余蔚平为财政部副部长；任命邹加怡（女）为财政部副部长助理；任命王广华国土资源部副部长，严之尧为国家土地副总督察（专兼职）；任命张建龙为国家林业局局长。

免去胡存智的国土资源部副部长职务；免去肖天的国家体育总局副局长职务；免去赵树丛的国家林业局局长职务。

《中国养老机构发展研究报告》发布
未来我国养老机构发展呈现五大趋势
受访养老机构有盈余的不足两成

据新华社北京7月16日电（记者黄小希）中国老龄科学研究中心16日在京发布《中国养老机构发展研究报告》。报告指出，受访的257家养老机构中，48.1%的运营状况属基本持平，32.5%亏损，有盈余的仅占19.4%。

报告同时指出了未来我国养老机构的发展将呈现五大趋势。研究报告分析认为，未来我国养老机构发展的趋势包括：民办民营养老机构将成为发展主体；机构与居家、社区养老服务一体化将成为必然趋势；小型化、专业化、社区化、连锁化将成为养老机构发展主要态势；养老机构养医结合发展趋势将更加紧密；养老机构服务将向更亲情化、人性化发展。

其中，在养老机构的规模方面，未来养老机构的小型化、专业化、品牌化、连锁化的趋势将更加明显。

研究报告指出，我国养老机构在取得较快发展的同时，还面临着一些问题，突出表现为：养老机构发展政策落实不到位、体系不完善；养老机构双轨运行，市场竞争机制不完全，民办养老机构的发展空间被挤占；养老机构自身建设滞后，服务水平较低；支持养老机构发展的社会氛围有待形成。同时，机构养老服务有效需求不足，“哑铃形”供给抑制有效需求，也就是市场上处于两端的豪华型养老机构和设施简陋的养老机构较多，真正符合大多数老年人的中档养老机构所占份额较低，呈现两头大、中间小的“哑铃形”，直接导致大量老年人的需求得不到满足。

“放接结合”避免简政放权“自由落体”

——中国科协党组书记尚勇谈承接政府转移职能扩大试点

要力量。

作为科技工作者的社会团体，中国科协目前主管204个全国学会，占我国科技社团70%以上，是党和政府联系广大科技工作者的桥梁和纽带。学会将科技和人才作为两个重要发力点，通过团结、引领、依靠、服务科技工作者，促进科技创新和服务产业转型升级，激发科技工作者创新活力，助力创新驱动发展战略。

问：“承转”如何协调政府和社会的关系？

答：加快政府职能转变的一个重要目的，是要使市场在资源配置中起决定性作用，在公共服务领域更多地利用社会力量，释放市场活力和社会创造力。推进“政社分开”，要在公共服务领域更多地利用社会力量，释放市场活力和社会创造力，学会应更多地承担适合科技社团特点的公共服务事项，让政府从具体和微观事务中脱身。

问：如何使学会真正成为自立、自

去行政化增服务性 涉改革“深水区”

问：方案有哪些政策亮点？总体目标和主要任务是什么？

答：扩大试点工作的总体目标是服务深化改革需求，与国家各项改革相衔接，突出问题导向，着力于“行政职能”向“社会公共服务职能”的制度机制改造。方案明确围绕相关科技评估、工程技术领域职业资格认定、技术标准研制、国家科技奖励推荐开展扩大试点工作。

以业界最关注的科技评价为例，我国目前采取的同行评议方式中，评审组多是一次性的、松散的组织形式。如果评价结果产生错误，实际上无人承担责任。方案要求充分发挥科技社团的第三方科技评价作用，学会作为独立社团法人，可以对科技评价的结果承担法律责任。

问：如何使学会真正成为自立、自

治、自律的社团法人？

答：过去在研项目评审、人才评价、机构评估工作中，政府部门集管、办、评三重职能于一身的评估模式，既不利于人才培养开发，也不利于政府职能转变。“承转”后，政府“不该管”的职能，由各类社会主体自主承接；政府“管不好”的职能，以政府购买服务、委托授权等方式，由各类型社会主体竞争性承接。

我国社会组织发展还处于培养初期，学会能力不足，造成政府和社会对转移职能抱有疑虑。打铁还需自身硬，要着力提升学会创新和服务能力，发挥一流学会集群的“火车头”的牵引带动作用，使学会真正成为自立、自治、自律的社团法人。

放权不是“自由落体” 坚决避免“二政府”现象

问：“承转”中如何避免出现“红顶中介”“二政府”现象？

答：承接政府转移职能，承接的是责任，而不是权力。学会承接后，就变成了社会化的公共服务职能，不再具有行政权力性质。尤其要消除“机关化”倾向，坚决避免成为“红顶中介”“二政府”，严防借机敛财，乱收费、乱摊派等行为。

应把“行政管理”职能转“公共服务”职能作为重点，开展去行政化再造，形成可负责、可问责的运行机制和约束机制。

问：如何实现可负责、可问责？

答：简政放权不是一放了之，更不意味着不和政府打交道。确保职能转接后社会服务不放空、持续监管不放松，就要坚持行政体制改革“放管结合”，避免简政放权“自由落体”。学会要主动接受有关政府部门和社会监督，不抢跑、不拔高，不断章取义，不跑调走偏，确保承接政府转移职能工作稳妥有序进行，取得实效。一手抓监督，一手抓扶持，确保接得住、接得好，形成合理、完善的监管体系。

（新华社北京7月16日电）

看手机知天下

新版《海南手机报》盛大启航

主管单位：海南省委宣传部

主办单位：海南日报报业集团

承办单位：南海网

权威

一省一报四统一：按照中央要求整合全省资源打造“一省一报”，统一规划、统一平台、统一发布、统一监管。

新锐

新版海南手机报由省委宣传部主管，海南日报报业集团主办，南海网承办，是海南继报纸、广播、电视、网络之后的省属“第五媒体”。

全面

海南手机报、海南廉政手机报、海南农民手机报、市县手机报、彩票手机报、大学生手机报、伊人手机报、海南旅游手机报、海南舆情手机报、海南政法手机报，十大报群全覆盖，由海南移动、海南联通和海南电信三大运营商提供运营和技术支撑，实现“三网”全覆盖。

订阅方式：移动订购方式：发送HNSJB到10658000

联通订购方式：发送HNSJB到10655898

电信订购方式：发送HNSJB到10659699 信息费：3元/月

客服电话：0898—66810153



专题扫一扫

微场景扫一扫

客服电话：0898—66810153



2015
海南高考录取
龙虎榜